
Svátek Křtu Páně, rok B (2024)  

1. čtení - Iz 55,1-11 

Pojďte k vodě; poslouchejte, a naplní vás nový život! 

Čtení z knihy proroka Izaiáše. 

Toto praví Hospodin: "Nuže, vy všichni, kteří žízníte, pojďte k vodě; i když jste 

bez stříbra, pojďte, zásobte se a jezte, pojďte a kupujte bez stříbra a zdarma víno 

a mléko! Proč odvažovat stříbro za to, co není chléb, svůj výdělek za to, co 

nesytí? Slyšte mě a budete hodovat, vychutnávat tučná jídla! Nakloňte ucho své a 

pojďte ke mně! Poslouchejte, a naplní vás nový život! Uzavřu s vámi věčnou 

smlouvu na věrných slibech (daných) Davidovi. Hle, národům jsem ho ustanovil 

zákonodárcem, knížetem a vládcem kmenů. Přivoláš národ, který neznáš, a 

národy, které tě neznaly, přiběhnou k tobě kvůli Hospodinu, tvému Bohu, kvůli 

Svatému Izraele, který tě oslavil. Hledejte Hospodina, když je možné ho najít, 

vzývejte ho, když je blízko! Ať přestane bezbožník hřešit, zločinec ať (změní) 

své smýšlení; ať se obrátí k Hospodinu, a on se nad ním smiluje, k našemu Bohu, 

který mnoho odpouští, neboť nejsou mé myšlenky myšlenky vaše ani vaše 

chování není podobné mému - praví Hospodin. O kolik totiž převyšují nebesa 

zemi, o to se liší mé chování od vašeho, mé smýšlení od smýšlení vašeho. Jako 

déšť a sníh padá z nebe a nevrací se tam, ale svlažuje zemi a působí, že může 

rodit a rašit, ona pak obdařuje semenem rozsévače a chlebem toho, kdo jí, tak se 

stane s mým slovem, které vyjde z mých úst: nevrátí se ke mně bez účinku, ale 

vše, co jsem chtěl, vykoná a zdaří se mu, k čemu jsem ho poslal." 

Mezizpěv - Iz 12,2-3.4bcd.5-6 

Odp: S radostí budete vážit vodu z pramenů spásy. 

Bůh je má spása! 

Bez obavy mohu doufat. 

Hospodin je má síla a má chvála, 

stal se mou spásou. 

S radostí budete vážit 

z pramenů spásy. 

  

Děkujte Hospodinu a vzývejte jeho jméno! 

Hlásejte mezi národy jeho díla, 

zvěstujte vznešenost jeho jména! 

  

Zpívejte Hospodinu, neboť učinil velkolepé věci, 



ať je to známé po celé zemi! 

Plesejte a jásejte, obyvatelé Siónu, 

neboť velikým uprostřed vás je Svatý Izraele. 

2. čtení - 1 Jan 5,1-9 

Duch, voda a krev. 

Čtení z prvního listu svatého apoštola Jana. 

Každý, kdo věří, že Ježíš je Mesiáš, je narozen z Boha; každý, kdo miluje Boha 

Otce, miluje i toho, komu on dal život. Podle toho můžeme poznat, že milujeme 

Boží děti: když milujeme Boha a plníme jeho přikázání. Láska k Bohu záleží 

právě v tom, že zachováváme jeho přikázání. Jeho přikázání nejsou těžká, 

protože každý, kdo je narozen z Boha, vítězí nad světem. A to je vítězství, které 

přemohlo svět: naše víra. Kdo vítězí nad světem, ne-li ten, kdo věří, že Ježíš je 

Syn Boží? Ježíš Kristus je ten, který přišel skrze vodu a krev; nejen skrze vodu, 

ale skrze vodu a krev. A to dosvědčuje Duch, protože Duch je pravda. Jsou tři 

svědkové: Duch, voda a krev, a ti tři jsou zajedno. Když přijímáme svědectví 

lidské, tím větší (platnost) má svědectví Boží. To je totiž svědectví Boží, které 

Bůh vydal o svém Synu. 

Zpěv před evangeliem - Jan 1,29 

Aleluja. Jan viděl Ježíše, jak jde k němu, a řekl: Hle, beránek Boží, který snímá 

hříchy světa. Aleluja. 

Evangelium - Mk 1,6b-11 

Ty jsi můj milovaný Syn, v tobě mám zalíbení! 

Slova svatého evangelia podle Marka. 

Jan kázal: "Za mnou už přichází mocnější, než jsem já; nejsem hoden, abych se 

sehnul a rozvázal mu řemínek u opánků. Já jsem vás křtil vodou, ale on vás bude 

křtít Duchem Svatým." V těch dnech přišel Ježíš z Nazareta v Galileji a dal se od 

Jana v Jordáně pokřtít. Hned jak vystupoval z vody, spatřil, že se nebe rozevřelo 

a že se na něho snáší Duch jako holubice. A z nebe se ozval hlas: "Ty jsi můj 

milovaný Syn, v tobě mám zalíbení!" 

 

 



Homilie 

Drazí bratři a sestry! Možná máme někdy pocit, že jsme na tomto světě 

sami. Máme dům, rodinu, otce, matku, manželku, manžela, děti, rodiče, 

a cítíme se sami, jsme smutní, máme pocit, že jsme bezdomovci. Dnešní 

svátek Křtu Páně nám ukazuje, kdo jsme, jaký byl náš začátek, a proč 

žijeme v tomto světě. Evangelium nás přivádí až k Jordánu, kde byl 

Ježíš pokřtěn. Byl to speciální znak, událost, moment. Spuštění nových 

dějin, dějin nového světa. Pro Ježíše je to doba, kdy opustí Nazaret a 

začíná hlásání evangelia. Svatý Marek říká: Hned jak Ježíš vystupoval z 

vody, spatřil, že se nebe rozevřelo a že se na něho snáší Duch jako 

holubice. A z nebe se ozval hlas: "Ty jsi můj milovaný Syn, v tobě mám 

zalíbení!" 

Drazí v Kristu! Dnešní Boží slovo nás zve, abychom vrátili myšlenky a 

naše srdce k našemu „Jordánu“, kde jsme přijali křest. Z nebe se pak 

ozve: "Ty jsi můj milovaný syn, moje milovaná dcera, milovaný, v tobě 

mám zalíbení." Tento křest způsobil, že jsme byli začleněni do 

komunity, která se nazývá církev. Křtem jsme dostali milost víry, Boží 

pomoc, Ducha svatého. Díky křtu jsme se stali blízcí Bohu a sobě 

navzájem. Proto si dnes sobě můžeme říci: bratr a sestra. Tento křest 

způsobil, že jsme přestali být sirotci, pohřbeni v slabosti, strachu a 

hříchu. Ohněm Boží lásky, kterým Bůh Otec vzplanul v nás Kristus 

mocí Ducha svatého dělá nemožné. Těžké věci se stávají jednoduchými 

a snadnými. Už totiž nejsme sami. Je s námi Bůh Otec, Pán Ježíš a 

Duch svatý. 

Bratři a sestry, důležité je, abychom dnes znovu v sobě probudili, že 

jsme Boží děti, že jsme Jeho. Každý z nás nese v sobě božský život, a 

tak máme božskou důstojnost. Nejsme bezdomovci, sirotci. Máme 

domov, ke kterému jsme každý den blíž a Otce, který je vždy laskavý a 

milosrdný. A ještě jedna věc: máme nejkrásnější jméno na světě: Jsem 

milovaným Božím dítětem, křesťanem.  

Pane, děkuji Ti za můj křest. Amen. 

 


